a) Kénport vasporral keveriink, és a keveréket egy kémcsoben hevitjiik. A kémcsében 1évo
porkeverék felizzik, és az izzés akkor sem mulik el, amikor elzarjuk a Bunsen-ég6 langjat,
amivel hevitettiik.

[rja fel a lezajlo reakcié egyenletét!
A kisérleti tapasztalatok alapjan termokémiai szempontbol milyen reakciorél van sz6?

b) A keletkezett terméket gazfejleszté lombikba szorjuk, majd a lombik tdlcsérébdl sosavat
csepegtetiink ra. Gazfejlddést tapasztalunk.

Milyen szinli és szagu a fejlodo gaz?
frja fel a lezajlo reakcié egyenletét!
A fejlédo gazt iiveghengerben fogjuk fel. Hogyan tartsuk az tiveghengert és miért?

c) Egy masik gazfejlesztd lombikban natrium-szulfitra kénsavoldatot csepegtetiink. Ekkor is
gazfejlédést tapasztalunk. Ezt a gézt is gazfelfogd hengerben gytijtjiik dssze.

Milyen szinii és szagii a fejlédd gaz? irja fel a lezajlo reakcid egyenletét!

d) A b) és c) részben leirtak szerint fejlesztett két gazfelfogd hengert egymas felé forditjuk,
majd a két gazteret elvalaszto iiveglapokat eltavolitva, hagyjuk, hogy a két gaz
Osszekeveredjék.

Adja meg a kisérlet két lathato tapasztalatat!
frja fel a lezajlo reakcio egyenletét!

e) Ha a b) és c) részben leirtak szerint fejlesztett két gazt tartalmazo hengerbe kevés
Lugololdatot 6ntiink, majd jol 6sszerdzzuk, akkor a két gaz esetében egy kozds, €s egy eltérd
tapasztalatot jegyezhetiink le.

Mi a kozos tapasztalat?
Mi az eltérd tapasztalat?
(2025. méj. id.)
Megoldas: (10 pont)

a) Fe + S=TFeS 1 pont
exoterm reakeid 1 pont
b) Szintelen, zaptojasszagu gaz keletkezik. 1 pont
FeS + 2 HCl1=FeClz + H2S 1 pont
Szajaval felfelé tartott iivegben kell felfogni. *
Mert a kénhidrogén siiriisége nagyobb a levegdénél. *
¢) Szintelen, sztros (fullasztd) szagn gz fejlédik. 1 pont
Naz803 + H2804 = Naz804 + 502 + H20 vagy
Na2803 + 2 H2504 =2 NaHSO4 + SO2 + H20 1 pont
*

d) Sarga szilard anyag esapaodik ki,
az liveghengerek belsd falan péara lecsapodasa figyelheté meg.
2HS +802=35+2H20 1 pont
e) Kozos tapasztalat: a Lugol-oldat elszintelenedik *
Eltérd tapasztalat: a b)-ben fejlesztett gaz esetén (sargas) csapadék is képzddik *
Bdrmely két * jellel jelélt helyes valasz 1 pont.
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